
Ο οικονομικός "Αρμαγεδώνας" ξεκίνησε - 100 δισ. ευρώ σε λίγες ώρες οι απώλειες των αγορών

Γκρεμίζονται οι αγορές διεθνώς μετά τις δραματικές εξελίξεις στην Ελλάδα και
συγκεκριμένα μετά την πρωτόγνωρη είδηση περί κλειστών τραπεζών και ελέγχων
στην κίνηση κεφαλαίων που θα ισχύσει όλη την εβδομάδα. Οι αγορές της Ασίας
έχουν ανοίξει με τεράστια πτώση, ενώ αυτή αναμένεται να είναι πολύ μεγαλύτερη
για την Ευρώπη. Παράλληλα, σημαντικές απώλειες αναμένονται και για τις ΗΠΑ.
Τουλάχιστον αυτό δείχνουν τα futures.  Υπάρχει ένας παγκόσμιος συναγερμός για
την Ελλάδα αφού αναμένεται ένας Αρμαγεδώνας με απώλειες, οι οποίες
προσδιορίζονται ακόμα και στα 100 δισ. ευρώ μόνο τις πρώτες ώρες σήμερα.
Ήδη, εδώ και μερικές ώρες ο Hang Seng έχει απώλειες 482 μονάδων (-1,77%) και ο
Shanghai 335 μονάδες (-7,39%), ενώ ο Nikkei στην Ιαπωνία καταγράφει απώλειες
1,9%.
Οι ιαπωνικές μετοχές άνοιξαν στο κόκκινο με τον Nikkei Stock Average στο -2,3% και τον
Topix στο -2,6%. Την ίδια στιγμή στην Αυστραλία ο δείκτης S&P ASX 200 υποχωρεί κατά
2% στα χαμηλότερα επίπεδα από τις 23 Ιανουαρίου. Ο κορεάτικος δείκτης Κοspi κινείται σε
χαμηλά εβδομάδας με τις απώλειες στο 1,4%.
Εντωμεταξύ, τα futures δείχνουν ότι οι κύριες αμερικανικές αγορές θα ανοίξουν με
σημαντική πτώση, αφού τα futures του βιομηχανικού δείκτη S&P 500 υποχωρούν
1,7%. Την ίδια στιγμή και τα futures του Dow jones σημειώνουν πτώση 320
μονάδων.
Από το "χτύπημα" της Ελλάδας φυσικά δεν θα μείνουν ανεπηρέαστες και οι ευρωπαϊκές
αγορές.
Τα futures για τον Ftse 100 του Λονδίνου υποχωρούν κατά 220,7 μονάδες, ενώ ο DAX
30 χάνει 500 μονάδες.
Στην αγορά συναλλάγματος, το ευρώ έναντι του δολαρίου υποχωρεί κατά 170
μονάδες. Το ευρώ υποχωρεί 2% στις συναλλαγές του Σίδνεϊ, έναντι του δολαρίου
στα 1,096 δολάρια. Έναντι του ιαπωνικού γιεν, η πτώση έφτασε και το 2,5%.
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Την ίδια ώρα, σύμφωνα με την Goldman Sachs, 150-175 μονάδες βάσης θα ανέβουν τα
spread Ιταλίας και Ισπανίας στο άνοιγμα των αγορών, με το spred να φτάνει τις 350
μονάδες βάσης.
Η πρώτη αντίδραση από την αγορά συναλλάγματος, με τις πιέσεις στο ευρώ που έστειλαν
το ευρωπαϊκό νόμισμα κάτω κι από το 1,10 έναντι του δολαρίου, αλλά και οι εκτιμήσεις των
αναλυτών για την πορεία των αγορών δεν επιτρέπουν εφησυχασμό, πολύ περισσότερο όταν
η εικόνα των αγορών στην Ασία στα futures, ελάχιστα πριν το άνοιγμά τους, παρέπεμπε σε
ισχυρό... αρνητικό σοκ.
Ίδια εικόνα καταγραφόταν στα τερματικά των αναλυτών αναφορικά τόσο με την
πορεία του ευρώ όσο και για τα προανοίγματα σε Ευρώπη και ΗΠΑ. Ήδη, πριν τα
μεσάνυχτα της Κυριακής προς Δευτέρα ισχυρές πιέσεις καταγράφονταν στο ευρώ
έναντι του δολαρίου στις αρχικές συναλλαγές της Νέας Ζηλανδίας.
Την ίδια ώρα οι αναλυτές της Deutsche Bank αναμένουν μεγάλη πτώση σήμερα για
το δείκτη DAX στη Φρανκφούρτη λόγω των δραματικών εξελίξεων στην Ελλάδα. Το
βράδυ της Κυριακής τα futures του γερμανικού δείκτη ήταν στο -4%.
"H τροπή που έχουν λάβει τα γεγονότα είναι ιδιαίτερα αρνητική για τις αγορές", δήλωνε
χαρακτηριστικά το βράδυ της Κυριακής υψηλόβαθμο στέλεχος της Deutsche Bank. Η ίδια
πηγή φοβόταν και για την αγορά ομολόγων τονίζοντας πως: "η απόφαση της ελληνικής
κυβέρνησης για δημοψήφισμα μπορεί να καταστήσει τα ομόλογα του ευρωνότου λιγότερο
ελκυστικά".
Πολλά ερωτήματα μένουν ανοιχτά, σχολιάζουν και οι αναλυτές της ANZ Bank "Τυχόν
αδυναμία αποπληρωμής του ΔΝΤ σημαίνει άμεση έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ; Πώς
διαμορφώνεται το χρονοδιάγραμμα; Πώς θα συμπεριφερθούν οι καταθέτες των τραπεζών
των άλλων χωρών της ευρωπαϊκής περιφέρειας; Θα τολμήσει η Fed να αυξήσει τα επιτόκια
κόντρα σε ένα πιο εύθραυστο παγκόσμιο οικονομικό περιβάλλον;" Για να συμπληρώσουν,
προσθέτοντας μια νέα παράμετρο στον προβληματισμό όλων, πως: "Το μόνο σίγουρο αυτή
τη στιγμή είναι πως η αβεβαιότητα είναι υψηλή και πως σε ένα τέτοιο περιβάλλον, πολλές
αγορές θα φιλοξενήσουν όσους αναζητούν ασφαλή καταφύγια"...
Το γεγονός επιβεβαιώνει τους φόβους για κατάρρευση των αγορών με αφορμή την
Ελλάδα, όταν κάποιοι στην Ευρώπη έλεγαν πως μπορούν να προβλέψουν και να
αντιμετωπίσουν μια ενδεχόμενη έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ. Και ακόμη δεν
έχει έρθει η μη πληρωμή της δόσης του ΔΝΤ, κάτι που μπορεί να θεωρηθεί από τις
αγορές ως χρεοκοπία της Ελλάδας. Επρόκειτο για τεράστιες απώλειες
εκατοντάδων δισ. ευρώ.
Τμήμα ειδήσεων defencenet.gr
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